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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Declaro aberta a reunião 
extraordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os atos 
ocorridos em 12 de dezembro de 2022 e 8 de janeiro de 2023, especialmente contra 
os Poderes da República Federativa do Brasil – Requerimento nº 1/2023. 

Conforme ato de convocação publicado no DCL – Diário da Câmara Legislativa 
de 1º de fevereiro de 2023, e reconvocada para hoje, dia 2 de fevereiro (sic), e nos 
termos do disposto nos arts. 60, 61, 70, 72 e 76 do Regimento Interno, declaro aberta 
a reunião extraordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar 
os atos ocorridos em 12 de dezembro de 2022 e 8 de janeiro de 2023, especialmente 
contra os Poderes da República Federativa do Brasil, destinada à eleição do Presidente 
e Vice-Presidente. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.  

Convido os membros da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a 
investigar os atos ocorridos em 12 de dezembro de 2022 e 8 de janeiro de 2023, 
especialmente contra os Poderes da República Federativa do Brasil, para registrarem 
a presença no terminal, a fim de darmos início à reunião. 

Somente os Deputados da CPI – Comissão Parlamentar de Inquérito: 
Deputada Jaqueline Silva, do Agir; Deputado Pastor Daniel de Castro, do PP – Partido 
Progressista; Deputado Robério Negreiros, do PSD – Partido Social Democrático; 
Deputado Joaquim Roriz Neto, do PL – Partido Liberal; Deputado Chico Vigilante Lula 
da Silva, do PT – Partido dos Trabalhadores; Deputado Hermeto, do MDB – Movimento 
Democrático Brasileiro; Deputado Fábio Felix, do PSOL – Partido Socialismo e 
Liberdade. 

Declaro aberto o prazo das inscrições para os cargos de Presidente e Vice-
Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os atos 
ocorridos em 12 de dezembro de 2022 e 8 de janeiro de 2023, especialmente contra 
os Poderes da República Federativa do Brasil. O prazo encerra-se em quinze minutos.  

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Encerrado o prazo de 
inscrição, vou iniciar a votação para Presidente e Vice-Presidente da CPI. 

Chapa Única: para Presidente, Deputado Chico Vigilante; para Vice-Presidente, 
Deputado Pastor Daniel de Castro. 

Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será pelo processo ostensivo, 
nominal, pelo sistema eletrônico de votação.  

O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua 
escolha e, para se abster, digitar Chapa 9. Informo que votarão apenas os membros 
da CPI. 
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DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP. Sem revisão do orador.) – 
Presidente, eu gostaria que o meu bloco indicasse a Deputada Jaqueline Silva para a 
Vice-Presidência da CPI. Pode deixar. Para mim está tranquilo. Já sou membro da CPI. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Deputado Pastor Daniel de 
Castro, em mais um gesto de grandeza, abre mão da Vice-Presidência da CPI e indica 
a Deputada Jaqueline Silva para Vice-Presidente. O cargo estará em ótimas mãos 
também. Parabéns, Deputada. 

Então, retificando, para Vice-Presidência da CPI, a Deputada Jaqueline Silva. 

Só um minutinho, porque nós estamos fazendo as devidas correções.  

Relembro que somente os Deputados que compõem a CPI deverão registrar 
presença nesse momento. Já está registrada a presença da Deputada Paula Belmonte, 
mas ela não irá votar, nem está participando da reunião. 

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os Deputados inscritos; 
os que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais. 

Votação aberta. 

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Votação encerrada. 

A Presidência vai anunciar o resultado da votação: 7 votos favoráveis, nenhum 
voto contrário ou qualquer abstenção.  

Declaro eleitos o Sr. Deputado Chico Vigilante para Presidente da Comissão 
Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os atos ocorridos em 12 de dezembro 
de 2022 e em 8 de janeiro de 2023, especialmente contra os Poderes da República 
Federativa do Brasil, e a Sra. Deputada Jaqueline Silva para a Vice-Presidência da CPI 
com 7 votos favoráveis e nenhum voto contrário, ou qualquer abstenção. 

Declaração de voto, Deputado... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. Tenho um comunicado urgente 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, antes das declarações de votos – depois eu também farei um 
pronunciamento –, tendo sido eleito Presidente da CPI, designo o Deputado Hermeto 
como Relator desta CPI. Esse é um dos atributos do Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado. 
Parabéns pela escolha. Boa sorte! 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros, para declaração de voto. 
Na sequência, o Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, primeiro eu quero agradecer a participação de V.Exa. 
como líder maior do Poder Legislativo, que ajudou nesse consenso – acho que o 
consenso sempre é bom para esta Casa, apesar de que, também, o voto é 
democrático. 

V.Exa. teve um papel fundamental na questão desse entendimento, em 
relação a ter mais uma “bola dentro” de V.Exa., que teve também sua Presidência com 
os 24 votos. Então, nada mais justo que, em uma CPI com 24 assinaturas, nós 
tenhamos o Deputado Chico Vigilante na Presidência, o Deputado Hermeto na 
Relatoria e, na Vice-Presidência, a Deputada Jaqueline Silva. 

Espero que todos os sete membros possam, de fato, investigar de maneira 
imparcial. Eu, como Líder do Governo, abri mão de todas essas funções justamente 
para que a gente demonstre para a sociedade e para a população do Distrito Federal, 
principalmente, que esta Casa tem uma forma isenta de apurar. 

Parabéns à liderança de V.Exa., mais uma vez. Eu também, como um dos 24 
Deputados, sou liderado por V.Exa. neste Poder Legislativo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado Robério 
Negreiros. Daqui a pouco faço minha declaração. 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix para declaração de voto. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, primeiro agradeço mais uma vez a V.Exa. pelo papel 
fundamental que cumpriu na construção de um acordo democrático, preservando a 
unidade da Casa. Foi essa unidade que permitiu a construção de um requerimento 
assinado por 24 Deputados e Deputadas Distritais. V.Exa. honrou esse processo de 
construção da unidade e foi muito importante para este momento a que estamos 
chegando agora. 

O resultado é um resultado positivo, porque é um resultado de equilíbrio 
político. Nós conseguimos eleger a indicação do Deputado Chico Vigilante para a 
Presidência, o Deputado Hermeto para a Relatoria e a Deputada Jaqueline Silva para 
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a Vice-Presidência. Acho que todo mundo concedeu um pouco para que a gente 
chegasse a esse caminho. 

Agora, nós vamos ter que responder à sociedade, nós vamos ter que 
responder à população do Distrito Federal, que está de olho no trabalho da CPI. E qual 
é o trabalho desta comissão? É investigar as autorias dos atos antidemocráticos do dia 
12 de dezembro e do dia 8 de janeiro, os financiadores dos atos antidemocráticos, que 
tinham intenção criminosa – porque isso precisa ser investigado! Além disso, o possível 
cometimento de crime por autoridades do Poder Público, seja por autoridades da 
segurança pública, seja por autoridades civis. É papel desta Casa fazer uma 
investigação impecável. 

Desejo ao Presidente, Deputado Chico Vigilante, à Vice-Presidenta, Deputada 
Jaqueline Silva, e ao Relator, Deputado Hermeto, que façam um trabalho rigoroso. Eu 
estarei, como membro, atuando e apresentando requerimentos, a partir da próxima 
sessão, para que esta CPI possa trabalhar de forma equilibrada, isonômica e, 
especialmente, independente, cumprindo a função de um inquérito parlamentar. 

Estaremos, a partir da primeira convocação do Deputado Chico Vigilante e do 
roteiro apresentado como proposta pelo Deputado Hermeto, trabalhando para que 
essa investigação aconteça, para que o Brasil e o Distrito Federal nunca mais vivam 
um dia golpista, como foi o dia 8 de janeiro. 

A maior vocação desta CPI – e eu já falei isso muitas vezes – é a defesa da 
democracia brasileira. Esta CPI pode ficar conhecida, na história, como a CPI do Poder 
Legislativo local que ajudou a defender a democracia brasileira. E eu vou batalhar para 
que a CPI cumpra a sua missão. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado Fábio 
Felix. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para declaração de voto. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, foram momentos tensos, momentos de muito 
debate, mas V.Exa. mostrou que está realmente à altura de ser Presidente desta Casa. 
V.Exa. nos conduziu de maneira exemplar para que chegássemos aqui, por 
unanimidade, elegendo-me para Presidente desta CPI. E o compromisso que eu fiz 
imediatamente foi convidar o Deputado Hermeto para que fosse o Relator. 

Eu quero dizer a cada um dos membros da CPI que eu sou Presidente formal. 
Agora não tem essa de o Presidente ser mais do que qualquer um dos membros da 
CPI. Deputado Pastor Daniel de Castro, que tinha se disposto também a ser Presidente, 
quero contar com V.Exa. nesse trabalho de investigação, aqui, da CPI no Distrito 
Federal.  
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Eu deixei claro nas reuniões – e preciso publicizar – que nós vamos, Deputado 
Pastor Daniel de Castro, investigar tudo que a CPI puder investigar dentro da 
legalidade. O que não estiver ao nosso alcance não será pautado, porque senão a CPI 
perde o sentido e perde a legalidade.  

Eu já conversei com o Presidente desta Casa, Deputado Wellington Luiz – 
estou vendo ali também o Deputado Joaquim Roriz Neto, que estará participando –, o 
Deputado Robério Negreiros, a Deputada Jaqueline Silva e o Deputado Fábio Felix. O 
Presidente desta Casa vai marcar uma audiência para a CPI e irá conosco ao Diretor-
Geral da Polícia Civil do Distrito Federal. Nós queremos convidar – e por que não dizer 
convocar, pois a CPI pode – os melhores delegados e agentes da Polícia Civil, o pessoal 
da inteligência, para nos ajudar nessa investigação. 

A CPI é um ente político-jurídico. Portanto, ela tem o componente político, mas 
tem muito do componente jurídico. Vamos também verificar servidores desta Casa 
para que possam efetivamente ajudar e participar desta CPI. 

Esta CPI tem que mostrar para sociedade quem foram os responsáveis por 
aquela baderna que aconteceu no Distrito Federal, por aqueles atos criminosos; quem 
os financiou; por que financiou e o que queriam efetivamente naquele dia 12 e naquele 
dia 8, porque é importante a gente lembrar que só houve o dia 8 porque houve o 
precedente, que foi o dia 12.  

Portanto, o objetivo desta Casa é investigar tudo e deixar claro, Presidente 
Deputado Wellington Luiz – V.Exa., além de Deputado, é policial –, que, apesar de 
muita gente falar que CPI dá em pizza, essa não dará em pizza, porque nós não somos 
pizzaiolos. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Parabéns. Eu quero aqui, mais uma vez, agradecer o voto de confiança de 
V.Exa. 

Quero devolver os agradecimentos e parabenizar cada um dos colegas que 
ajudaram nessa construção, como o nosso Líder do Governo – obrigado, Deputado 
Robério Negreiros, V.Exa. foi fundamental também na construção disso –, e cada um 
dos membros da CPI – Deputada Jaqueline Silva, Deputado Joaquim Roriz Neto, 
Deputado Fábio Felix, Deputado Chico Vigilante, Deputado Hermeto, Deputado Pastor 
Daniel de Castro, sempre com gestos de grandeza. Isso demonstra para sociedade a 
maturidade desta Casa.  

Todas as disputas, no bom sentido aqui, têm tido resultados e demonstram a 
nossa união, a nossa coesão. Mais uma vez, nós conseguimos mostrar que o diálogo 
prevalece. Então, quero parabenizar cada um dos colegas, dos companheiros, e dizer 
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que eu não tenho dúvida de que, mais uma vez, nós tomamos a melhor decisão e de 
que, graças a Deus, nós estamos no caminho certo. Muito obrigado. 

Antes de encerrar, quero ouvir o Deputado Joaquim Roriz Neto, que pediu a 
palavra, para a gente voltar para o expediente.  

Concedo a palavra ao Deputado Joaquim Roriz Neto para declaração de voto. 

DEPUTADO JOAQUIM RORIZ NETO (PL. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, não poderia deixar de faltar a essa oportunidade para 
parabenizar V.Exa. pela condução. V.Exa. mostra, a cada dia mais, porque é o 
Presidente desta Casa. 

Não é segredo que, alguns dias atrás, eu estava bem ali falando que a minha 
vontade era ter o Deputado Pastor Daniel de Castro como Presidente desta Casa, mas 
há duas coisas que essa CPI precisa ter: ela precisa chegar à verdade e ela precisa 
chegar à verdade de forma legítima. Eu acredito que essa composição de hoje traz 
essa legitimidade para que, futuramente, tudo que for encontrado nessa CPI não seja 
questionado.  

Quero parabenizar o Deputado Chico Vigilante por ser eleito Presidente da CPI. 
Tenho certeza de que ele vai fazer um trabalho com honestidade, com seriedade. E 
eu já vou adiantar ao Presidente que já tenho alguns requerimentos prontos para 
apresentar, algumas convocações para fazer em relação, por exemplo, ao ex-Ministro 
Anderson Torres e a um dos terroristas que estavam presentes nos atos, o Sr. Antônio, 
que fez a destruição do relógio com valor inestimável. O sentido de apresentar esses 
requerimentos é a terceira coisa que esta Casa precisa apresentar à população, que é 
a celeridade.  

Tenho certeza de que essa CPI vai fazer um trabalho de excelência.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Muito obrigado, Deputado 
Joaquim Roriz Neto. 

Concedo a palavra ao Deputado Pastor Daniel de Castro para declaração de 
voto. 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente. Na sua pessoa, cumprimento todos os 
membros da Mesa, os Deputados aqui presentes, as Deputadas, o pessoal da 
imprensa, os funcionários desta Casa, a minha equipe.  

Foram dias de muita tensão, de muito diálogo, de muita conversa e, mais uma 
vez, primeiro, quero louvar a Deus por ser um Parlamentar nesta Casa; segundo, por 
poder fazer parte desta CPI, uma expectativa. 
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Quero parabenizar o nosso Líder do Governo, Deputado Robério Negreiros, 
que, de uma forma brilhante, conduziu tudo, e pedir desculpas no sentido de que 
prolongamos a decisão, mas tomamos uma decisão, Sr. Presidente, fiados também na 
sua Presidência. Mais uma vez, o senhor mostrou todo o seu pulso como Presidente 
desta Casa na convergência.  

Quero deixar claro que nosso objetivo é investigar, Deputado Thiago Manzoni, 
Deputada Paula Belmonte, tudo e todos. Até eu louvo a Deus, Deputado Chico 
Vigilante, por V. Exa. ser o Presidente da CPI. Eu acho que dá muito mais 
responsabilidade. Quem sabe aqui nós estamos mandando, inclusive, um recado para 
o Governo Federal, ou seja, para uma CPI nacional, ou seja, para uma pacificação 
geral da Nação, que é o que nós precisamos.  

Eu acho que tanto a posição como a oposição têm que ter juízo, porque a 
Esquerda ganhou a eleição, mas ela não desceu do palanque, ela está fazendo política 
o tempo todo. E eu acho que isso é ruim para a Nação. Precisamos descer do palanque 
e encontrar um grande consenso para o Brasil, e eu acho que, com isso, nós vamos 
contribuir muito.  

Imagino que nós membros da CPI que somos base do governo seremos 
combativos. Podem ter certeza disso. Ajudaremos, mas nós seremos combativos nesta 
Casa no sentido de buscar a culpabilidade de tudo e de todos. Naturalmente, vamos 
investigar todos os atos para chegar a todas as pessoas que o praticaram com um 
único objetivo: que Brasília nunca mais assista ao que nós assistimos no dia 8 de 
janeiro; mas que nós preservemos, Sr. Presidente, um direito que é sagrado, que é 
constitucional: o direito de manifestação. Porque hoje é a Direita que está pagando o 
preço, mas outra hora pode ser a própria Esquerda, porque ela é a que mais se 
manifesta. Seus atores, suas associações, seus sindicatos sempre vêm se 
manifestando, e a Esplanada dos Ministérios é o palco da manifestação. Claro que essa 
CPI vai pautar esses limites para que ninguém exceda esses limites.  

Eu quero aqui desejar boa sorte a todos os membros da CPI. Que nós 
tenhamos mão firme; que nós possamos buscar tudo e todos, claro, dentro da 
legalidade, dentro de onde a nossa mão – dentro da Constituição, do Regimento 
Interno – nos garanta. Mas nós vamos buscar quem praticou esses atos, quem 
financiou, quem instigou, quem patrocinou. Isso será também função dessa CPI. 

Sucesso a todos, e que Deus abençoe cada membro dessa CPI.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado Pastor 
Daniel de Castro.  

Boa sorte a todos os membros da CPI. 

Parabéns, Deputado Chico Vigilante. Que Deus o abençoe na sua condução. 
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Boa sorte à Vice-Presidente, Deputada Jaqueline Silva; ao nosso Relator, 
Deputado Hermeto; e a todos os membros. Tenho certeza de que esta Casa dará, mais 
uma vez, uma resposta.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião. 

(Levanta-se a reunião às 17h30min.) 


